
調査の背景

コロナ禍の影響により、日本の職場におけるテレワークの状況はどのように変わったでしょうか。 18歳以上
の男女1000人に聞きました（2021年4月14日現在）。

調査結果サマリ

• コロナ禍によってテレワークを始めた、もしくはテレワークの頻度が増えた人の割合は全体の36.5%と4
割に届かない結果であり、コロナ禍発生から1年以上が経過した今も、テレワークに係る啓発や環境整備の
重要性が感じられる結果となった。

• テレワークを行っている人のうち、コロナ禍終息後もテレワークを続けたいと回答した人は全体の8割以上
を占めた。続けたくないと回答した60人にその理由を複数回答形式で聞いたところ、65%は「家では仕事
がしづらい（家の間取りや家族との距離感等）」、60%は「オフィス出社のほうが効率が良い」と答えて
おり、通信やオンライン会議上の技術的な問題は15%程度と比較的少ないことがわかった。

• テレワークが増えたことによる同居家族との関係の変化については、67.9%が「変わらない」と答えた。
なお、「良くなった」という回答が20%、「悪くなった」という回答が6%という結果となった。

• テレワークのために家具の配置や家のインテリアを変更した人は全体の3割弱であった。外部スペースの利
用については、全体の7割以上が利用していないことがわかった。残り2割のうち、最も多かったのはカ
フェ利用の31.9%、次にコワーキングスペース利用の23%であった。

• テレワークにあたり購入したものを聞いたところ、4割は何も購入していないことがわかった。購入した
219人のなかで最も多かったのはイヤホン/マイクの48%であった。次がパソコンの24.7%、デスク/椅子
の21%と続くが、突出した項目はなく、様々な機器を購入していることがわかった(複数回答形式)。

• テレワークで感じたメリットのうち、78.6%を占めたのは「通勤にかかる時間や労力を節約できるように
なった」ことであり、次が「家族との時間が増えた」の32%であった。逆に、デメリットとして最も多
かったのは「運動不足になった」の56.7%であり、次が「コミュニケーションが減った」の31.5%であっ
た。なお、運動不足解消のために行っている取組みとしては、ウォーキングやジョギングの41.5%と、自
宅での筋トレやストレッチの33.3%が突出して多かった。全体として予想に反しない結果となったが、
「何も運動していない」が35.7%と、全体の3分の1以上を占めており、国民の健康対策の必要性が感じら
れた。

調査結果の詳細

以下の通りである。

<<第20回 KSI Web調査>>
1000人に聞いてみました

「コロナ禍でのテレワーク、どうなっている？」
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はい
365人

いいえ
635人

コロナ禍によりテレワークを始めた？
またはテレワークの頻度が増えた？



2

はい
300人

いいえ
60人

どちらとも言えない
5人

コロナ禍収束後も
テレワークを続けたい？
（回答者数：365人） コロナ禍でテレワークを始め

た、またはテレワークの頻度
が増えた365人を対象に

コロナ禍が収束した後はテ
レワークを続けたくないと
回答した60人を対象に

良くなった
73人

悪化した 23人

変わらない
248人

テレワークにより同居家族との関係は？
（回答者数：365人)
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通信速度に問題がある

オンライン会議できる環境の整備が難しい(周囲の騒音や家族の生活…

オフィス出社のほうが仕事の効率が良い

家では仕事がしづらい(家の間取りや家族との距離感等)

人数

コロナ禍終息後はテレワークを続けたくない方に･･･
その理由は？

（回答者数：60人）※複数回答形式
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はい
105人

いいえ
260人

テレワークのために家具の配置や
家のインテリアを変更した？

（回答者数：365人）
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コワーキングスペース

カフェ
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テレワークのために外部のスペースを利用した？
回答者数：365人※複数回答形式
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WEBカメラ

マウス / キー…
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デスク / 椅子

パソコン

イヤホン / マイク

人数

テレワークにあたり購入したものは？
回答者数：365人 ※複数回答形式
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調査方法 インターネット上でのアンケート
※「Yahoo!クラウドソーシング」（https://crowdsourcing.yahoo.co.jp/）を活用

調査期間 2021年4月14日

調査数 1,000人

注）本調査は、Yahoo!クラウドソーシングサービスを活用し、属性等を指定することなく広く一般的に回答を集めたものです。
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人間関係がうまくいった

家事や育児、介護等と両立しやすくなった

集中して仕事ができるようになった

家族との時間が増えた

通勤にかかる時間や労力を節約できるようになった

人数

テレワークにより感じたメリットは？
回答者数：365人 ※複数回答形式
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人間関係が悪くなった

視力が低下した

仕事の効率が落ちた

生活習慣が乱れた

姿勢が悪くなった

労働時間の管理が難しい

コミュニケーションが減った

運動不足になった

人数

テレワークにより感じたデメリットは？
回答者数：365人※複数回答形式
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何も運動していない

その他運動をしている

ジムやプールに通っている

特定のスポーツをしている

自宅で筋トレやストレッチ等をしている

ウオーキングやジョギングをしている

人数

運動不足解消のために何かしている？
回答者数：207人※複数回答形式

https://crowdsourcing.yahoo.co.jp/

